Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії 

2016-2017 навчального року, 14 листопада 2016р.
10 клас
1. Завдання. (3 бали) Укажіть правильну відповідь на кожне питання: 

1. 1.1 Назвіть 7 найяскравіших об’єктів Сонячної системи, які доступні для спостереження у Ужгороді 

1.2. У якій фазі у східній стороні неба видно Місяць після заходу Сонця?
1) Новий Місяць;
2) повний Місяць;
3) перша чверть;
4) остання чверть;
5) молодий  Місяць.

1.3. Відомо, що прискорення вільного падіння на поверхні Місяця в 6 разів менше, ніж на поверхні Землі. Припустимо, що при незмінній масі радіус Місяця став дорівнювати земному. У цьому випадку…

1) прискорення вільного падіння на Землі та Місяці будуть однакові;
2) відношення прискорень вільного падіння на Землі та Місяці стане менше;
3) відношення прискорень вільного падіння на Землі та Місяці стане більше;
4) відношення прискорень вільного падіння на Землі та Місяці залишиться таким же;
5) усі вказані твердження неправильні.

2. Завдання. (4 бали) Скільки на Землі триває свято Новий рік (дата 1 січня)? Відповідь поясніть.

3. Завдання. (5 балів) 10 грудня 2011 року був повний Місяць. Як виглядав Місяць у новорічну ніч? У який час (увечері чи зранку) можна було побачити Місяць? У якій фазі він був? Чи можна сказати, що за гарної погоди буде ніч без Місяця? Зробити пояснювальний рисунок.

4. Завдання. (6 балів) Оцініть масу Сонця, вважаючи, що відстань R від Землі до Сонця дорівнює 1,5×108 км.

5. Завдання. (7 балів) На доданому рисунку наведено фрагмент зоряної карти із сузір’ям, яке можна побачити на території нашої країни. Назвіть це сузір’я, підпишіть на виданій карті відомі вам назви зір, дорисуйте і підпишіть відомі вам об’єкти (галактики, туманності, зоряні скупчення). Підпишіть на межі сузір’я назви сусідніх сузір’їв. Чи можна сьогодні побачити це сузір’я? Якщо так, то в який час доби?

Час виконання завдань 3 години. Калькулятором  користуватися  дозволено.
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1. Завдання. (3 бали) 
1.1. Визначте за зоряною картою екваторіальні координати таких зір: α Великої Ведмедиці, γ Оріона.

1.2. У якому сузір’ї знаходиться Місяць, якщо його координати α = 20 год 30 хв, 
δ = - 200?

1.3. У яких точках небесний меридіан перетинається с горизонтом?

2. Завдання. (4 бали) Мандрівник випадково опинився в одній із полярних зон Землі. Погода вночі стоїть ясна, але він не знає зоряного неба. Як йому дізнатися про те, у якій півкулі Землі він знаходиться?

3. Завдання. (5 балів) 10 грудня 2011 року в Україні можна було спостерігати місячне затемнення. Чому повне місячне затемнення можна спостерігати з усієї території країни одночасно, а сонячне затемнення – тільки з декількох певних місць Землі і при цьому в різний час?

4. Завдання. (6 балів) Скільки має тривати доба на Землі для того, щоб на екваторі нашої планети всі тіла були в стані невагомості? Вважайте, що радіус Землі дорівнює 6400 км.

5. Завдання. (7 балів) Коли Місяць в Ужгороді піднімається вище над горизонтом – улітку чи взимку? Чому? 
А коли Місяць у Ужгороді нижче над горизонтом – улітку чи взимку? Чому? 
Час виконання завдань 3 години. Калькулятором  користуватися  дозволено. 

